

学骑自行车

□ 付芸夕

春节,妈妈送了一件让我又爱又怕的礼物——自行车。以前看姐姐们骑着自行车在小区里的道路上穿梭、玩耍,我多想也能和她们一样。所以当收到这个礼物时,我非常高兴,马上拉着爸爸到楼下教我骑自行车。

爸爸给我介绍完自行车的构造和注意事项后,他扶着自行车让我先坐上去,然后双手扶着自行车让我尝试踩动踏板,让车子往前走,我的两只脚一前一后蹬着脚踏板,车子歪歪扭扭地慢慢向前走,双手紧紧捏着扶手,心里害怕极了。爸爸告诉我:“不要紧张,双手放松,眼睛往前看。”就这样,在爸爸的鼓励下我不断尝试控制车子的平衡,蹬着踏板使自行车慢慢向前行驶。

经过几天的练习,自行车在我的掌控下行驶起来,由慢到快,由快到更快,难以置信,我学会骑自行车了,太有趣了!哎呦,飞驰的车子突然来了一个大转弯,我摔倒了,车子压在我腿上,疼得我大哭起来,呜呜呜,我再也不想骑自行车了。回到家,妈妈给我擦了药,和我一起分析了摔倒的原因,是转弯时速度太快失去了平衡,所以控制车速并保持车头平衡是关键。

晚上,爸爸回来后又带我到楼下练习,我有点畏惧,他告诉我:“当车往左倒时,要轻轻地朝右扭动龙头;当车往右倒时,朝左扭动龙头。需要多练习,熟能生巧,再来试试,我相信你可以的。”在爸爸的帮助和鼓励下,自行车又一次平稳地行驶起来。我不再害怕了,找到了骑自行车的乐趣,我终于可以和姐姐们一起赛车了!

作者系云师大附小呈贡校区二(2)班学生

屋前的银杏

□ 邓一帆

在我的屋前有一棵银杏,仿佛抹上金粉披了一身金霞,灿灿的枝头镀金的扇面耀眼,只只斑蝶起舞,片片旋翼如画,在霞的映照下挺立的这棵银杏,在霞光中摇着金亮的叶儿,银杏的四周飞舞着顽皮的风,抹上满树的朝霞,又抖一地的金片,屋前的这棵银杏,一身叶儿落尽,露着削瘦的枝干,却让我回味着最美的季节。

作者系云师大附小四(8)班学生

游天坛公园

□ 方妍瑾

寒假,我和妈妈来到首都,游览了期盼已久的天坛公园。

走进天坛公园,宽阔的石板路两旁满是千年古柏,树皮被岁月磨得光滑平整,树枝千姿百态,虬曲盘旋,苍劲有力。

沿着公园的中轴线——一条宽阔平整的石板路往前走,祈年殿的鎏金圆顶映入眼帘,它像一颗巨大的金珠,在太阳的照耀下发出金灿灿的光。巨大的殿顶外部铺满了蓝色的琉璃瓦,内部全靠中央的4棵金丝楠木柱子和外围的12棵盘龙蓝柱支撑。每棵金丝楠木柱子雕龙画凤,两个人都合抱不过来呢!据说4棵柱子象征着春夏秋冬,12棵蓝色的柱子表示一年12个月和12时辰,整个大殿没有横梁,也没有用一颗钉子,精巧的设计令我们叹为观止!

出了门,继续沿着中轴线往前,就到了回音壁。这是一圈土黄色的墙壁,对着它说话就会有清晰的回音,真是太神奇了。

出了回音壁,顺着笔直宽阔的石板路继续往前走,我们来到了圜丘。这是一个三层圆坛,每层圆坛的台阶数和护栏数都是9或者9的倍数,站在圜丘上说话,声音就会变得沉重而洪亮,让人顿生庄严肃穆。

这个美丽且承载了中华民族厚重历史的地方,令我流连忘返,期待着与你重逢!

作者系云师大附小金牛校区五(1)班学生

作家刘阿姨

□ 李果倍

有一天妈妈给我买了一本《CC侦探》的故事丛书,讲的是3个小侦探小龙、小虎和阿朵是初一学生,他们是酷爱冒险的好朋友,在一次次的旅途中,他们卷入神秘事件,团结协作,最终破解谜案的故事。我非常想知道怎样才能写出这么精彩的故事。恰好上周六妈妈带我参加了这本书的作家刘珈辰的面对面活动,刘阿姨告诉我们想要写出动听的故事,是需要做到认真观察周围的事物和充分发挥想象力的。

我向刘阿姨提了个问题:“在学校的学习中经常需要写小短文,怎样才能写好?”刘阿姨和蔼地告诉我,一年级的朋友要尽情地享受阅读的快乐,多读书,从阅读中学习写作技巧,怎么写景、怎么写人、怎么写事……一切尽在书中,只要做到坚持练习写作,做到快乐地读,轻松地写,作文一定会越写越好的!

作者系云师大附小樱花语校区一(3)班学生
指导老师:范敏

我的乐园

□ 何懿臣

每个人都有自己的专属乐园,你知道我的乐园在哪儿吗?我的乐园,在小区的篮球场里。

春天来了,操场上的小草争先恐后探出了头;树上吐出了嫩芽;最美的是那一抹粉红,一簇簇樱花正在怒放;清风吹过,那花瓣点点散落在草地上,美丽极了!夏天,绿树成荫,鸟儿在枝头叽叽喳喳地唱歌;蒲公英闻声而来。快看,秋风扫荡了操场,树林被染成了金黄色。冬天,寒风呼啸,树枝东倒西歪,但依然抵挡不住人们对操场的热爱。操场上,早晨,有的人在练习太极拳,有的人在打羽毛球,有的人在跑步,尽情地挥洒汗水。傍晚,最为热闹。打篮球的大人,嬉戏追逐的孩子们,椅子上谈着家常的老人们。而我,也是操场上的一员。我重复着运球、投篮的动作,“耶,球进了!”把那些烦恼的事抛之脑后。

在这里,我不仅可以打篮球,还可以爬树。我在树上仰望天空,突然想到了“嫦娥奔月”的神话。有时,我和小伙伴在这里玩真人版“绝地求生”,横穿操场,在树林中奔跑,充满快乐。

这个操场,满载着乐趣,让我更真切、更阔达、更丰富。

作者系云师大附小文林校区四(1)班学生

海边度假

□ 贺匀泽

“五一”假期,妈妈告诉我,我做完作业,她就带我去海边度假,我兴奋极了。作业完成后,5月2日,我们出发了。

一路火车的旅途后,我们终于到了海边。一望无际的大海,让人视野开阔,心情舒畅。迫不及待的我和爸爸、妈妈、妹妹换好了提前准备的泳衣泳裤,拿着救生圈就去游泳了,“啊!真凉快!”旅途的劳累瞬间消失了,就像吃了一个大冰块一样,舒服极了!游累了,我就带着妹妹在沙滩上找贝壳,偶尔还能发现螃蟹,太有意思了。

美丽的大海给我留下了美好的记忆,我和爸爸妈妈约好下个假期还要到海边旅行。

作者系云师大附小呈贡校区二(3)班学生
指导老师:杨珊珊

啄木鸟医生

□ 董家睿

冬天来了,寒风呼呼地刮着,森林里冷极了,认真负责的啄木鸟医生穿着厚厚的白棉袄,在森林里飞来飞去,不停地为大树们捉虫治病。

突然,她停在了森林超市旁边的一棵大树上,只听见这棵大树疼得嗷嗷直叫,啄木鸟医生连忙问道:“大树伯伯,你怎么啦?哪里不舒服?”大树伯伯回答道:“我……我……肚子疼。”啄木鸟医生连忙说道:“大树伯伯别着急,我会治好你的病的。”只见啄木鸟医生用她尖尖的嘴巴在大树伯伯的身体上啄来啄去,不停地为大树伯伯做身体检查。大树伯伯的身上通了一个圆圆的小洞,啄木鸟医生凑近一看,原来是一只小虫子在树洞里吧唧吧唧地嚼着东西。啄木鸟医生连忙用她又尖又长的嘴巴,把那只小虫子从树洞里捉了出来,一口把它吞了下去。大树伯伯的肚子不疼了,舒服极了,大树伯伯激动地说:“谢谢你,啄木鸟医生。”啄木鸟医生说:“不用谢,大树伯伯,这是我应该做的。”

啄木鸟医生治好了大树伯伯的病,她开心地飞向了森林的深处……
作者系云师大附小金安校区三(6)班学生

《小狗钱钱》读后感

□ 顾睿阳

《小狗钱钱》这本书是妈妈推荐给我的第一本财商书,让我爱不释手。

《小狗钱钱》这本书主要讲了一个十二岁的女孩吉娅,在一次偶然的机缘中捡到了一条小狗,并取名为“钱钱”,但她没有想到钱钱竟是一位深藏不露的理财高手,而且会说话。钱钱教会了吉娅理财,送给她一些礼物,比如梦想储蓄罐、梦想相册、成功日记。她用梦想储蓄罐,钱存够了,她就可以实现梦想;用梦想相册存放自己想去做的事情的照片;用成功日记记录下每天自己认为成功的事情。之后,吉娅逐步实现了自己的梦想,还帮助爸爸妈妈摆脱了财务危机。

看了《小狗钱钱》这本书后,我开始每天记录成功日记,也有了自己的梦想储蓄罐和梦想相册,希望我也能像书中的主人翁一样早日实现梦想!

作者系云师大附小金牛校区三(4)班学生

小科基

□ 韩沛莹

“五一”假期,我们一家准备出去旅游,想请一位朋友帮我照顾一下小科基。它一身金黄的毛,眼睛水汪汪的,因为天生小短腿,身体像个小板凳,我便给它取名叫团子。

它吃饭可挑了,不吃菜不吃肉,可它不吃怎么行呢?一番研究发现,它要吃专属狗粮拌上羊奶粉。它的零食是鳕鱼肠,超级鲜美。不过,喂它要按照比例来,一次一小盘狗粮、两勺羊奶粉,吃完狗粮半小时后才能吃鳕鱼肠,每次吃半根。

它经常会干一件有意思的事——撕纸。它对每个放纸的地方都非常熟悉,做案手段每次都不同。有一次,我看见它用脚踩着纸,用嘴一拉,只听“嘶”的一声,纸碎成了两半,这还不够,它还要继续撕。它总把家里搞得乱糟糟的,让我要经常打扫。团子还喜欢做广播体操,跳一跳,追着球跑一跑,扭一扭脖子,不时还会和你击掌,真是小狗界里的金牌体操选手。

虽然它经常干一些坏事,但它也是我的心头肉,我非常爱它。小伙伴们,你们谁愿意帮我照顾一下小科基呢?

作者系云师大附小文林校区四(1)班学生
指导老师:保青好